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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О МЕТОДИКЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ СУБВЕНЦИИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМОЙ БЮДЖЕТАМ
МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОРГАНАМИ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ГОРОДСКИХ
ОКРУГОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ОТДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ
ПОЛНОМОЧИЙ НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ
АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ

Принят Смоленской областной Думой
27 сентября 2006 года

	
	
	Список изменяющих документов
(в ред. законов Смоленской области
от 31.03.2008 N 39-з, от 29.12.2009 N 151-з, от 08.07.2010 N 56-з,
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Статья 1

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 15 ноября 1997 года N 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния" утвердить Методику распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, определенных областным законом о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния (прилагается).
(в ред. закона Смоленской области от 31.03.2008 N 39-з)

Статья 2

Настоящий областной закон вступает в силу с 1 января 2007 года.

Губернатор
Смоленской области
В.Н.МАСЛОВ
2 октября 2006 года
N 112-з


Приложение
к областному закону
"О методике распределения
субвенции, предоставляемой бюджетам
муниципальных районов и городских
округов Смоленской области из
областного бюджета на
осуществление органами местного
самоуправления муниципальных
районов и городских округов
Смоленской области отдельных
государственных полномочий на
государственную регистрацию
актов гражданского состояния"
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1. Размер субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, определенных областным законом о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния (далее - государственные полномочия), определяется по следующей формуле:

Субвj = Фотj + Нмj, где:

Субвj - размер субвенции, предоставляемой бюджету j-го муниципального района Смоленской области, бюджету j-го городского округа Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий;
Фотj - норматив годового фонда оплаты труда работников органов местного самоуправления j-го муниципального района Смоленской области, j-го городского округа Смоленской области, обеспечивающих осуществление государственных полномочий, определяемый в соответствии с областным законом о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния (далее - областной закон);
Нмj - норматив объема материальных затрат j-го муниципального района Смоленской области, j-го городского округа Смоленской области, связанных с осуществлением органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий, определяемый в соответствии с областным законом.
2. Критериями распределения между муниципальными районами и городскими округами Смоленской области общего объема субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий, являются норматив годового фонда оплаты труда работников органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области, обеспечивающих осуществление государственных полномочий, и норматив объема материальных затрат муниципальных районов и городских округов Смоленской области, связанных с осуществлением органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий.



