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Справка 
о работе органов ЗАГС Смоленской области в 2020 году
Основным направлением деятельности органов  ЗАГС Смоленской области является исполнение государственных  полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния. 

В систему органов ЗАГС Смоленской области  входят Главное управление ЗАГС Смоленской области (далее – Главное управление  ЗАГС), являющееся органом исполнительной власти субъекта, в компетенцию которого входит организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Смоленской области и контроль за исполнением органами местного самоуправления переданных им отдельных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, а также 27 органов ЗАГС, входящих в структуру органов местного самоуправления и  осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния в соответствующих муниципальных районах и городских округах Смоленской области (далее – органы ЗАГС).

Общая численность сотрудников системы органов ЗАГС Смоленской области на 31.12.2020 года составляет 113  единиц, из них 22 должности государственных гражданских служащих в Главном управлении ЗАГС,                     65  должностей муниципальных служащих в органах ЗАГС,  2 должности работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Смоленской области в Главном управлении ЗАГС  и  24 должности работников, исполняющих обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области   (Приложение № 1). 
В  2020 году 3 работника Главного управления ЗАГС повысили свою квалификацию по направлениям профессиональной деятельности  и государственной гражданской службы. 
В течение года 6 работников органов ЗАГС успешно прошли аттестацию,  в Главном управлении ЗАГС аттестацию прошли 12 сотрудников.
9  работников системы органов  ЗАГС Смоленской области были отмечены различными наградами:  Почетной грамотой  Администрации Смоленской области награждена начальник отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области Бубнова Татьяна Степановна, Почетной грамотой Смоленской областной Думы награждены: начальник отдела  накопления, хранения и выдачи документов Главного управления ЗАГС Давыдова Светлана Александровна, главный специалист отдела кадровой и организационной работы Главного управления ЗАГС Новикова Елена Викторовна, старший инспектор отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «Велижский район» Смоленской области Петрова Алла Валентиновна, Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области награждены: начальник отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области Тимофеева Татьяна Васильевна, Почетной грамотой Главного управления ЗАГС награждены: специалист 1 категории отдела информатизации Главного управления ЗАГС Богданов Дмитрий Павлович, главный специалист  отдела ЗАГС Промышленного района Комитета ЗАГС Администрации города Смоленска Леонова Людмила Владиславовна, менеджер отдела ЗАГС Заднепровского района Комитета ЗАГС Администрации города Смоленска Пирожкова Наталья Александровна, главный специалист отдела государственной регистрации заключения брака Комитета ЗАГС Администрации города Смоленска Шелепова Наталья Сергеевна. 
Одним из важных  направлений деятельности  Главного управления ЗАГС и органов ЗАГС  в 2020 году были мероприятия по завершению  работ по переводу в электронную форму актовых книг и передаче записей актов гражданского состояния в  ФГИС «ЕГР ЗАГС», а также по дальнейшему освоению Федеральной государственной информационной системы ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (далее - ФГИС «ЕГР ЗАГС»), оператором которой является Федеральная налоговая служба России.   
В 2020  году в  ФГИС «ЕГР ЗАГС» разработчиком было произведено более 100 обновлений, которые влияли на усовершенствование работы в ФГИС «ЕГР ЗАГС». Все обновления были успешно установлены, внедрены в работу и освоены работниками органов ЗАГС.  Кроме того, Главным управлением установлено несколько обновлений  программного обеспечения МАИС «ЗАГС», используемого для перевода в электронную форму актовых книг и передаче записей актов гражданского состояния в  ФГИС «ЕГР ЗАГС».    
По мере необходимости (на случай отпуска, болезни, кадровых изменений) руководителям и специалистам отделов ЗАГС координатором работы ФГИС «ЕГР ЗАГС»  Главного управления ЗАГС оперативно выдавались соответствующие роли пользователя.  
Ежедневно Главным управлением  осуществляется контроль за своевременным подписанием электронной цифровой подписью записей актов гражданского состояния в ФГИС «ЕГР ЗАГС».   
  В течение 2020 года все вновь принимаемые на работу сотрудники органов ЗАГС  проходили курс подготовки для работы в ФГИС «ЕГР ЗАГС» у координаторов  в Главном управлении ЗАГС.   
 Для оперативной технической и юридической поддержки работников органов ЗАГС по вопросам работы ФГИС «ЕГР ЗАГС» в 2020 году  продолжил действие в мессенджере  Вайбер интернет-чат «Органы ЗАГС Смоленской области», который дает возможность  получать  ответы на интересующие вопросы по государственной регистрации актов гражданского состояния в ФГИС «ЕГР ЗАГС» от координаторов  Главного управления ЗАГС  круглосуточно и в режиме онлайн, а также позволяет сотрудникам органов ЗАГС обмениваться опытом и оперативно получать необходимую информацию.    Кроме того, по вопросам работы ФГИС «ЕГР ЗАГС» органы ЗАГС активно направляли обращения  на Сайт технической поддержки ФНС России. Координаторами Главного управления постоянно контролировались обращения органов ЗАГС, по мере необходимости  давались разъяснения по работе с данным сайтом.  Всего за 2020 год направлено 54 обращения (в 2019 году направлено 111 обращений, за 3 месяца работы ФГИС «ЕГР ЗАГС» в 2018 году – направлено 100 обращений). 
В течение года  была организована работа по замене смарт-карт пользователям ФГИС ЕГР ЗАГС.  На каждого пользователя, допущенного к работе в федеральной системе, совместно с УФНС России по Смоленской области был  оформлен пакет документов по защите информации.
Одной из главных составных частей создания ФГИС «ЕГР ЗАГС» является наполнение данной системы историческими сведениями о государственной регистрации актов гражданского состояния, т.е. работа по переводу в электронный вид записей актов гражданского состояния, составленных с 1926 года до 01 апреля 2015 года и передача   конвертированных записей актов гражданского состояния в ФГИС « ЕГР ЗАГС»). 

 В рамках данной работы в 2020 году, как и в 2019  и 2018 годах, Главным управлением ЗАГС проводился открытый конкурс. По его итогам в 2020 году,  был заключен государственный контракт с АО НПО «Опыт» (г. Москва)  на оказание услуг по переводу в электронную форму актов гражданского состояния в объеме 1 398 978 актовых записей, стоимость работ составляла 23 002 838 рублей. 
В целях  исполнения государственного контракта Главным управлением ЗАГС при содействии всех органов ЗАГС были проведены следующие мероприятия: 
- собраны и систематизированы данные по объему актовых книг, которые необходимо перевести в электронную форму по государственному контракту в 2020 году; 
- по заявкам органов ЗАГС внесено 431 изменение названий органов ЗАГС Смоленской области в справочник СОЗАГС ФГИС «ЕГР ЗАГС» и в справочник Регион МАИС «ЗАГС»; 
-  проверено и загружено 95 772 задания, введенных операторами НПО «ОПЫТ»; 

-  совместно с АО ИВЦ «ИНСОФТ» разработана инструкция по загрузке заданий в МАИС «ЗАГС», которые ошибочно введены двумя операторами;

- в рамках выполнения работ по конвертации (преобразованию)  записей актов гражданского состояния в электронную форму, а также загрузке их в ФГИС «ЕГР ЗАГС» была обеспечена работа серверов, сетевого оборудования и сервисов СМЭВ Главного управления, отвечающего за работу региональной информационной системы МАИС «ЗАГС»;

- по мере поступления заявок от НПО «ОПЫТ» осуществлялась регистрация новых операторов в региональной информационной системе МАИС «ЗАГС»,   с руководителями операторов постоянно проводились консультации по вопросам заполнения электронных форм записей актов;
- организована работа по сбору отчетности об исполнении календарного плана государственного контракта. 

Органами ЗАГС своевременно подготавливались и передавались  актовые книги, входящие в план конвертации на 2020 год, осуществлялась проверка переведенных в  электронный вид актовых записей на соответствие записям актов, составленных на  бумажных носителях. 
В результате проделанной работы в электронную форму  переведен весь установленный государственным  контрактом на 2020 год объем записей актов гражданского состояния – 1 398 978 актовых записей. Услуги оказаны в соответствии с  календарным планом и в установленный срок.  
Кроме того, работниками органов ЗАГС в течение года для предоставления государственных услуг и подготовки ответов на запросы производилась точечная конвертация записей актов гражданского состояния и передача их в ФГИС «ЕГР ЗАГС».  Всего таким способом конвертировано  15 421  запись акта гражданского состояния,       
В целях продуктивного продолжения органами ЗАГС работ по подписанию и передаче конвертированных (преобразованных) в форму электронного документа записей актов гражданского состояния в ФГИС «ЕГР ЗАГС» Главным управлением в 2020 году проводились следующие мероприятия: 
- утвержден   план  по отгрузке записей актов в ФГИС «ЕГР ЗАГС» на 2020 год по каждому органу ЗАГС и Главному управлению;

- в штат Главного управления для проведения работ по проверке и передаче конвертированных (преобразованных) в форму электронного документа записей актов гражданского состояния в ФГИС «ЕГР ЗАГС» временно были приняты 13 старших менеджера, 11 из которых осуществляли работу в органах ЗАГС и 3 в Главном управлении;  

- проведена оптимизация работы сервера Базы данных с целью освобождения дискового пространства для хранения протоколов приема данных, поступающих в региональную информационную систему из ФГИС «ЕГР ЗАГС»;

- проведены работы по расширению каналов связи в 11 органах ЗАГС  для ускорения процессов подписания и передачи записей актов гражданского состояния в «ЕГР ЗАГС»;

- для увеличения количества рабочих мест, имеющих возможность подписания и отправки записей актов в ФГИС  «ЕГР ЗАГС», было дополнительно закуплено и установлено в органах  ЗАГС 11 лицензий на КриптоПро TSP; 
- передано дополнительное рабочее место в Духовщинский отдел ЗАГС, в Главном управлении ЗАГС было настроено 14 рабочих мест специалистов, имеющих право подписи записей актов гражданского состояния;
- оперативно Главным управлением в органы ЗАГС передавалась, поступающая от ФНС России информация об имеющихся в ФГИС «ЕГР ЗАГС» дублях. 
Главным управлением ежемесячно осуществлялся контроль за исполнением утвержденного плана  по отправке записей актов в ФГИС  «ЕГР ЗАГС» по каждому органу ЗАГС с направлением писем Главам муниципальных образований о выполнении плана. По вопросу передачи записей актов гражданского состояния в ФГИС «ЕГР ЗАГС» Главным управлением проведено 6 совещаний в режиме видео-конференц-связи.
Все вышеперечисленные мероприятия позволили Главному управлению ЗАГС и всем органам ЗАГС выполнить установленный на 2020 год план по передаче записей актов гражданского состояния в ФГИС  «ЕГР ЗАГС». Установленный на 2020 год  приказом Минюста России от 28.02.2020 № 36             (с изменениями, внесенными приказом от 31.12.2020 № 343) показатель  по переданным в «ЕГР ЗАГС» записям актов гражданского состояния  достигнут (установленный показатель – 3 864 846, передали – 4 056 822).

 Всего за период проведения работ по переводу в электронный вид записей актов гражданского состояния, составленных с 01 января 1926 года по 01 апреля 2015 года и передаче  конвертированных и составленных  в электронном виде  записей актов гражданского состояния, за период с 01 января 1926  по 30 сентября 2018, Главным управлением ЗАГС и органами ЗАГС в ФГИС «ЕГР ЗАГС» передано 5 006 437 записей актов.         


В целях совершенствования федерального и областного законодательства, регулирующего вопросы исполнения полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, в 2020 году внесены  изменения в областные законы от 02.10 2006  № 111-з  «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» и № 112-з                    «О методике распределения субвенции, предоставляемой бюджетам  муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области  отдельных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния».


Разработаны  6  распоряжений Администрации Смоленской области и 2 Постановления Администрации Смоленской области , которыми  утверждались (изменялись)  коэффициенты расходов  муниципальных районов  и городских округов Смоленской области на оплату коммунальных услуг, услуг связи, услуг по содержанию имущества, прочих расходов, связанных с реализацией государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состоянии. 

В связи с предоставлением  в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в целях осуществления выплат стимулирующего характера работникам органов ЗАГС Главным управлением ЗАГС разработано 2 Постановления Администрации Смоленской области и 1 распоряжение Администрации Смоленской области.

Разработан 1 Указ Губернатора Смоленской области по ограничительным  мерам в связи с эпидемиологической обстановкой по COVID-19.     
Всего разработано 14 нормативных правовых актов.
Подготовлено 2 отзыва  на законопроекты Федеральных законов, внесенных на рассмотрение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.  

          В 2020  году прошло 1 плановое   заседание  коллегии Главного управления ЗАГС.  Работа коллегии была направлена на подготовку рекомендаций по организации деятельности в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния и осуществлению единой правоприменительной практики  по вопросам  государственной регистрации актов гражданского состояния  на территории Смоленской области. 

Общественный совет при Главном управлении ЗАГС в 2020 году провел  2 заседания, одно из которых в заочной форме, на которых обсуждались  наиболее важные вопросы в установленной сфере деятельности, такие как утверждение плана расходов Главного управления ЗАГС на 2021 год и вопросы предоставления государственных услуг органами ЗАГС в электронном виде.  

В марте 2020 года в заочной форме  прошло заседание Межведомственной комиссии по организации выполнения работ по переводу в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния, к которому для членов комиссии был подготовлен отчет о выполнении работ по конвертации за 2019 год и представлен план работы по конвертации и передаче записей  актов гражданского состояния в ЕГР ЗАГС на 2020 год.      

Главное управление ЗАГС и органы ЗАГС в 2020 году продолжили работу по взаимодействию в рамках заключенных  Соглашений  с  Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области по поступлениям средств в бюджет за государственную регистрацию актов гражданского состояния и совершение  юридически значимых действий и  Смоленским областным государственным учреждением «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» (далее – МФЦ). 
За 2020 год за возвратом государственной пошлины в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области обратилось 99 человек (в 2019 году - 93 чел.),  в  МФЦ за оказанием государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния поступило 1627 обращений  (в 2019 - 1677 обращений).
В рамках Соглашения о взаимодействии в октябре 2020 года в Главном управлении  ЗАГС прошло обучение  руководителей филиалов МФЦ и отдела методического обеспечения МФЦ по вопросам приема заявлений на   регистрацию актов гражданского состояния.        

Главным управлением ЗАГС  и органами ЗАГС в 2020 году  проводилась большая работа в сфере информатизации.  

В целях достижения показателя предоставления государственных услуг в электронном виде (к 2018 году – не менее 70 процентов), установленного Указом  Президента РФ от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»,  с   2017 года приказами Главного управления ЗАГС для муниципальных образований Смоленской области утверждались ежеквартальные показатели по услугам, оказываемым органами  ЗАГС в электронном виде и на базе МФЦ. По данным вопросам ежегодно проводятся совещания  в режиме видеоконференцсвязи с Главами органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области и руководителями органов ЗАГС  (2020 год  - 3 ВКС, 2019 год -2  ВКС, 2018 г. – 3 ВКС и 2017 г. – 3 ВКС).
Всего  2020 году с Единого портала государственных услуг в органы ЗАГС поступило  в ФГИС «ЕГР ЗАГС» 12 079 заявлений, что составило 15,5 % от общего количества услуг по области (в 2019 – 11 230 заявлений). Большое количество заявлений в электронном виде подано на регистрацию смерти – 7819 и регистрацию рождения – 2025 заявлений, 1303 заявления было подано в электронном виде на регистрацию брака; стали поступать заявления на получение повторных документов – всего поступило 175 заявлений (0,4 % от общего количества выданных повторных документов).
В 2020 году работа с системой межведомственного электронного взаимодействия  СМЭВ  продолжалась в двух информационных системах из ФГИС «ЕГР ЗАГС» сведения предоставлял оператор системы ФНС России и  из региональной информационной системы МАИС ЗАГС сведения предоставлялись органами ЗАГС. В Главное управление и  органы ЗАГС через региональную систему МАИС ЗАГС поступило и обработано 24 580 межведомственных запроса  (за  2019 – 28 839,  2018 год – 18 388, за 2017 - 7 578,  за 2016 год - 463). В 2021 году планируется вывод из эксплуатации всех сервисов СМЭВ 2.0 в региональной информационной системы МАИС ЗАГС, так как записи актов гражданского состояния в полном объеме переданы в ФГИС «ЕГР ЗАГС».
В октябре 2020 года произведена плановая замена электронных подписей всем  пользователям VipNet сети органов ЗАГС.

На государственную регистрацию актов гражданского состояния  Смоленской области в 2020 году из федерального бюджета была  выделена  субвенция  в  размере 86 219 300 рублей (2019 год - 85 694 300  рублей).

Из них, на выполнение государственных полномочий в 2020 году  Главное управление ЗАГС перечислило Администрациям муниципальных районов и городских округов Смоленской области 41 527 060  рублей                     (2019 год - 41 744 030 рублей).  Главным управлением ЗАГС произведено расходов на сумму 44 692 240 рублей, в том числе расходы на перевод в электронную форму актовых книг на 28 911 600 рублей. 

В 2020  году из общей суммы расходов на оплату труда с начислениями на всех работников системы ЗАГС Смоленской области израсходовано 50 784 370 рублей 72 копейки, что составляет 59  % от всех произведенных расходов.

Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 05.06.2020 №1480-р, из резервного фонда на 2020 год было утверждено дополнительное финансирование  на завершение работ по  переводу книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг) в электронную форму  в размере 2 515 300,00 рубля: Главному управлению ЗАГС  868 770,00 рублей, отделам ЗАГС – 1 646 530,00 рублей.


На основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 25.12.2020  №3543- р, Смоленской области утверждены иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства РФ, на осуществление выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку органов записи актов гражданского состояния, в размере 6 373 100 рублей в том числе: по Главному управлению ЗАГС соответственно – 1 353 530,00 рубля и по отделам ЗАГС – 5 019 570,00 рублей.

Выделенные в 2020 году финансовые средства в виде субвенции на выполнение государственных полномочий  были израсходованы в полном объеме.  
Эффективное и полное освоение финансовых средств, в том числе позволило укрепить материально-техническую базу органов ЗАГС. 

Главным управлением  ЗАГС было заключено 4 государственных контракта  и  96  договоров на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг,  всего на общую сумму 28 621 365рублей 94 копейки (в 2019 году - 5 государственных контрактов, 98  договоров  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг -  всего на общую сумму 30 324 166 рублей 44 копейки). 
Главным управлением ЗАГС были приобретены: 2 web камеры для проведения видео конференций, источники бесперебойного питания, картридж,  переданы в органы ЗАГС:  1 струйный принтер и 1 компьютер, также закуплена и установлена лицензия на антивирусное программное обеспечение.

В соответствии с поручением Губернатора  Смоленской области А.В. Островского в г. Рославле за счет средств резервного фонда области был произведен ремонт помещения, расположенного в городском Доме культуры,  предназначенного для проведения торжественных регистраций.   Для оснащения зала торжественных регистраций в г. Рославле Главным управлением был приобретён и передан комплект штор, выделены и направлены денежные средства на текущий ремонт, на приобретение люстр,  мебели (стол, кресла, стулья для гостей), подставки для цветов, колец и ковров. 
 Органы ЗАГС также  самостоятельно приобретали необходимую технику (картриджи, источники бесперебойного питания, расходные материалы для  оргтехники). 

Органами ЗАГС Администраций муниципальных образований, «Велижский район», «Рославльский   район» Смоленской области для создания условий, соответствующих современным требованиям и способствующих повышению качества оказания государственных услуг и обеспечению  торжественной обстановки для регистрации брака, приобретены предметы интерьера (стол, бра, жалюзи, двери)  для залов торжественных регистраций и  кабинетов работников органов ЗАГС. 
Главное управление ЗАГС ведет постоянный документальный контроль за расходованием субвенции, выделенной на переданные полномочия и взиманием государственной пошлины за государственную регистрацию актов гражданского состояния и иные юридически значимые действия.
          В доход федерального бюджета от уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию актов гражданского состояния и осуществление иных юридически значимых действий в 2020 году поступило 11 876 005  рублей  (в 2019 году - 14 122 590  рублей).  
В 2020 году в органы ЗАГС Смоленской области по вопросам   государственной регистрации актов гражданского состояния и совершения юридически значимых действий обратилось  206  441 человек  (в 2019 году – 229 020).  В отдел накопления, хранения и выдачи документов Главного управления ЗАГС  обратились   2 217 граждан  и  4 059  юридических лиц, всего 6 276 заявлений и запросов (в 2019 году – 2 700 граждан  и  6 047    юридических лиц всего  –  8 747 обращений).  

Главным управлением ЗАГС в 2020 году в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» рассмотрено 35 обращений граждан и 3  жалобы на действия работников органа ЗАГС (в 2019 году поступило – 8 обращения и 1 жалоба). На запросы информации по вопросам компетенции  Главного управления ЗАГС во исполнение  Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» подготовлено 217 ответов гражданам (2019 год - 373 ответа). Запросы информации в основном касались вопросов порядка государственной  регистрации актов гражданского состояния, предоставления государственных услуг в электронном виде, документов иностранных граждан, необходимых для регистрации актов гражданского состояния на территории Российской Федерации, о получении повторных документов о государственной регистрации актов гражданского состояния. 
Обращения  поступали как непосредственно в Главное управление ЗАГС, так и через приёмную Президента Российской Федерации в Смоленской области,  Аппарат Администрации Смоленской области.  
В 2020 году на территории субъекта зарегистрировано актов гражданского состояния  32 656  (2019 год – 33 181), и совершено юридических значимых действия 102 414  (2019  год – 111 837).
Гражданам было выдан  51  отказ  в государственной регистрации актов гражданского состояния и  во внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния (в 2019  год - 48 отказов). Все отказы были правомерными и юридически обоснованными.

Число зарегистрированных актов о рождении в 2020 году составило 6 616                           (в том числе 5  восстановленных записей актов о рождении). В  2019 году было зарегистрировано 7 171  актов о  рождении (в том числе 6  восстановленных записей актов о рождении). Таким образом, в 2020 году родилось на 554 ребенка меньше, чем в 2019 году.  
За 2020 год родилось 81 двойня  и  9 троен, 2 609 детей родились третьими по счету у матери, в 2019 году - 1018.  (Приложение № 2).

Уменьшилось по сравнению с прошлым годом количество мертворожденных детей:  в 2020 году – 45  детей, в 2019 году – 58.
В 2020 году отмечена тенденция к увеличению  количества смертей, так в регионе зарегистрировано 15 863 актов о смерти, за отчетный период 2019 года -  14 183  государственных  регистраций  смерти. Таким образом,  в 2020 году зарегистрировано смертей на 1680  больше, чем в 2019 году. 

Таким образом,  смертность в 2020 году превышает рождаемость в 2,4 раза. 

Самый высокий  уровень смертности по отношению к рождаемости  в следующих районах   Шумячский  (в 8,6 раза), Ершичском (в  7,3 раза), Руднянский   (в 5,2 раза) район  Смоленской области. 

Естественная убыль населения Смоленской области в 2020 году составила  9 252 человек, в 2019 году -  7018 человек (Приложение № 3).

В 2020 году уменьшилось число государственных регистраций заключения брака в регионе  на 1 151 брак. Так в 2020 году  заключено 4 561 браков,  в 2019 году – 5 712 браков.  
По-прежнему большим остается процент браков,  зарегистрированных в  областном центре.  В 2020 году в городе Смоленске зарегистрировано 2 033  новых семьи, что составляет  45 % от общего количества браков, заключенных на территории  Смоленской области. 

На 346 записей актов уменьшилось  количество зарегистрированных расторжений брака. В 2020 году произведено 4014  регистраций расторжения брака, в 2019 году эта цифра составляла -  4360.
Основная часть браков расторгнута по решению суда – 77 % от общего количества расторгнутых браков.
В последние годы сохраняется тенденция к уменьшению количества  актов об установлении отцовства. В 2020 году органами ЗАГС  было зарегистрировано 1188 актов об установлении отцовства, что на 104 акта  об установлении отцовства меньше, чем в 2019 году, когда такой вид государственной регистрации составил 1292 акта об установлении отцовства. 

В 2020 году было усыновлено (удочерено) 59 детей, это на 15 детей больше, чем в 2019 году, когда было усыновлено 44 ребенка. 
За государственной регистрацией перемены имени в 2020 году  в органы ЗАГС обратилось 355 человек,  в 2019 году количество перемен имени было больше и составляло -  419. 
За истекший период органами ЗАГС  произведено 102 414  юридически значимых действия, это на 9 423 действия  меньше, чем в 2019 году  - 111 837           (данные представлены из отчета ф. 26).   Всего гражданам выдано 7 546  повторных свидетельств (в 2019 году –9 365),  37 795  справок и извещений об отсутствии актов гражданского состояния  (в 2019 году – 43 064).    В 2020 году рассмотрено 1084 заявления о внесении исправлений и изменений (в 2019 году – 1 326), проставлено 232  штампа  «апостиль»  на  документах, подлежащих вывозу за границу (в 2019 году – 424).  Уменьшение количества юридических значимых действий в 2020 году произошло в  связи с увеличением количества    государственных органов, используемых в своей работе систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) и введением ограничительных мер. 
По итогам года, установленные приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 28.02.2020 № 31 на 2020 год, значения целевых показателей эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных им полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния достигнуты (установленный показатель «количество зарегистрированный актов гражданского состояния – 30 500, достигнутый –              32 656; установленный целевой  показатель «количество совершенных юридически значимых действий» - 79 400 , достигнутый по методике подсчета по данному приказу Минюста России – 102 182).     
В 2020  году Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области проведено 7 плановых проверок деятельности органов ЗАГС, 2 проверки были отменены в связи с эпидемиологической обстановкой.   Предписаний по итогам проверок не выносилось. В 2019 году проводилось 3 проверки также без предписаний. 

 В ходе проведения проверок, кроме соблюдения норм федерального законодательства,  также оценивалось качество предоставления государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния. Все  граждане, заполнявшие опросные листы, положительно оценили качество предоставления государственных услуг.   
В течение года своевременно передавались сведения, и сообщалась информация о государственной регистрации актов гражданского состояния,  предусмотренные   федеральным и областным законодательством. Наибольшее количество запросов поступило из органов внутренних дел и службы судебных приставов.
Министерством юстиции РФ на органы ЗАГС возложены полномочия по вопросам исполнения международных обязательств в части истребования документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств.  В 2020 году было направлено 477  запросов граждан об истребовании личных документов с территории иностранного государства. 

Основная часть документов запрашивалась с территории иностранных государств: Республики Беларусь, Украины, Казахстана. 

Одновременно с этим органами ЗАГС в 2020 году исполнено                        466 запросов, поступивших с территории иностранных государств об истребовании документов с территории Российской  Федерации (в 2019 году направлено запросов - 529, исполнено запросов - 492). 

Во исполнение  положений  Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» и областного закона от 02.10.2006 № 111-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния»  работниками  Главного управления ЗАГС осуществляется контроль за исполнением органами местного самоуправления переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, а также за целевым использованием переданных органам местного самоуправления финансовых и материальных средств.  
На 2020 год было запланировано 6 контрольных мероприятий по исполнению полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния в отделах ЗАГС Администраций муниципальных образований Смоленской области. Однако в связи с эпидемиологической обстановкой было проведено только 1 контрольное мероприятие в отделе ЗАГС Администрации «Шумячский район» Смоленской области (в 2019 году было проведено 7 запланированных контрольных мероприятий). 
По результатам контрольного мероприятия была  составлена справка и направлена  Главе Администрации соответствующего муниципального района, городских округов Смоленской области в целях исправления нарушений законодательства и недопущения их в дальнейшей работе.
В целях обобщения и распространения опыта работы и подведения итогов работы органов ЗАГС субъекта в 2020 году был проведен ежегодный семинар–совещание с руководителями органов ЗАГС, в котором приняли  участие представители Управления юстиции РФ по Смоленской области, УФНС России по Смоленской области, Управления по вопросам миграции УМВД России по Смоленской области,  Департамента Смоленской области по социальному развитию, Управления по профилактике коррупционных правонарушений Аппарата Администрации Смоленской области и генеральный директор ЗАО ИВЦ ИНСОФТ.           

По актуальным вопросам  в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния  для руководителей и специалистов   органов ЗАГС Главным управлением ЗАГС ежегодно проводятся  обучающие семинары. В связи с эпидемиологической обстановкой проведение запланированных на 2020 год  обучающих семинаров  на тему: «Отдельные вопросы  государственной регистрации актов гражданского состояния и  совершения  юридически значимых действий  органами ЗАГС» было перенесено на 2021 год. 
Главным управлением ЗАГС в 2020 году была продолжена работа с органами ЗАГС по вопросам учета, обработки и условий хранения книг с записями актов гражданского состояния для обеспечения сохранности архивных документов.   

Для обеспечения сохранности  книг регистрации актов гражданского состояния и создания необходимых условий для их хранения требуются отдельные специально оборудованные помещения.  Практически все органы ЗАГС имеют отдельные комнаты, либо приспособленные помещения под архивохранилище, отвечающие требованиям охранно-пожарной безопасности.
До настоящего времени  отдельное помещение для хранения актовых книг отсутствуют в отделе ЗАГС Администрации муниципального образования «Темкинский район»  Смоленской области.

 
Помещения, в которых расположены органы ЗАГС, в том числе и  архивохранилища, должны отвечать требованиям охранной и пожарной безопасности.

В результате многолетней работы по выполнению требований мер противопожарной безопасности  все органы ЗАГС оснащены пожарной и охранной  сигнализациями.  
В прошедшем 2020 году,  с учетом сложившейся неблагоприятной эпидемиологической обстановки, связанной с распространением новой коронавирусной инфекцией COVID-19, органами ЗАГС проводились  различные мероприятия, основными задачами которых являлись пропаганда семейных ценностей и укрепление авторитета российской семьи. 

В муниципальных районах и городских округах Смоленской области органами ЗАГС в 2020 году  при взаимодействии с органами местного самоуправления  и соответствующими подведомственными  учреждениями органов исполнительной власти Смоленской области, расположенными на территории муниципальных районов и городских округов Смоленской области все мероприятия проводились с соблюдением мер необходимой безопасности и с согласно  требованиям  Указа Губернатора Смоленской области от 18.03.2020              № 24 «О введении режима повышенной готовности». 

На протяжении многих лет одними из постоянных мероприятий являются: 

- проведение торжественных  государственных регистраций рождения       50, 100 и.т.д. ребенка в муниципальных районах и городских округах Смоленской области (совместно с  учреждениями здравоохранения, расположенными в  муниципальных районах и городских округах Смоленской области);

- организация и проведение Дня семьи, любви и верности в  муниципальных районах и городских округах Смоленской области (совместно с органами социальной защиты населения, расположенными в  муниципальных районах и городских округах Смоленской области);

- организация и проведение Международного Дня семьи, Международного Дня матери (совместно с учреждениями культуры, расположенными  в  муниципальных районах и городских округах Смоленской области);  

- проведение торжественных регистраций заключения брака  и  юбилейных свадеб с участием фольклорных коллективов  муниципального образования (совместно с учреждениями культуры,  расположенными  в  муниципальных районах и городских округах Смоленской области); 

- организация диспутов и бесед со старшеклассниками, направленных на пропаганду семейных ценностей, повышения статуса семьи и семейных традиций, здорового образа жизни,  ознакомление с основами Семейного законодательства (совместно с образовательными учреждениями,  расположенными  в  муниципальных районах и городских округах Смоленской области);  

- участие в подготовке и проведении  Дня  независимости России и Дня города (района) (совместно с Администрациями муниципальных районов и городских округов Смоленской области).
Регулярно проводилось чествование юбиляров семейной жизни, многодетных семей, поздравление и регистрация рождения детей, семейные праздники.

  Главное управление ЗАГС и  все органы ЗАГС муниципальных образований постоянно сотрудничают с прессой и телевидением, освещая работу органов ЗАГС,  предоставляя статистические данные (Приложение № 4). 
Действующий сайт Главного управления  ЗАГС, соответствующий требованиям, предъявляемым к официальным сайтам органов исполнительной власти, поддерживается в актуальном состоянии.  На  сайте регулярно  осуществляется  обновление  информации  о работе  и  мероприятиях  Главного управления ЗАГС и  всех органов ЗАГС Смоленской области. 
Таким образом, в 2020 году Главным управлением ЗАГС и органами ЗАГС проделана огромная работа по организации деятельности  и  исполнению переданных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния. Совершенствование работы в сфере государственной регистрации  актов гражданского состояния будет продолжено в 2021 году. 

